

MISTROVSTVÍ EVROPY NÁRODŮ - NOTTINGHAM 2012

DALŠÍ MEDAILOVÁ RADOST ZNOJEMSKÝCH ZÁVODNÍKŮ

Dvě znojenské posádky se představily o minulém víkendu v dresu České republiky na mistrovství Evropy národů dračích lodí, které se konalo v National Watersports Centre, Nottingham, Velká Británie v termínu 27. - 29. července.

Juniorský tým tvořený převážně závodníky ze Znojma a vedený trenérem Jirkou Novákem zde vybojoval dvě bronzové medaile a jednu stříbrnou.

Elitní znojenská posádka Draci Znojmo zde od reprezentačního vedení dostala důvěru na svojí nejuspěšnější trati 2 km, kde nakonec po velké boji obsadila 3. místo. Draci Znojmo tak zkompletovali letošní medailový zisk ze světových soutěží po zlatu a stříbru z mistrovství světa v Hong-Kongu na všechny „cenné kovy“.

Do veteránských reprezentačních výběrů se také ještě individuálně nominovali další znojemšťáci „dragoni“ Bohumila Popov a František Brychta. Startovali v kategorii nad 50 let.

ZPRÁVA PETRA ŠTĚRBY Z MISTROVSTVÍ:

Mistrovství Evropy se konalo na umělém kanále v blízkosti Nottinghamu. Juniorská výprava tak jako zbytek české reprezentace byla ubytována přímo u závodistiště v kempu. Draci Znojmo využili s ohledem na nepříznivou předpověď počasí možnosti ubytování na vysokoškolských kolejích.

Prostředí závodistiště bylo krásné, kanál připomínal naše Račice. Vše je zde uzpůsobeno pro potřeby a závody veslařů, kanoistů a dračích lodí. Dračí lodě mají také ve Velké Británii velkou tradici a Angličané jim rozumějí.

Mistrovství se zúčastnilo deset nejlepších národních reprezentací. První závodní den byl pátek kdy se závodilo na trati 2000 m. Jako první zasáhli do bojů veteránské kategorie a hned za nimi junioři.

Naši junioři, kteří se každoročně účastní mezinárodních soutěží na evropském kontinentu, zde obsadili krásné druhé místo za maďarským výběrem.

Na dalších tratích 200 m a 500 m pak čeští junioři obsadili vždy třetí příčku, když se ještě před ně dostali závodníci domácí Velké Británie.

Z vystoupení našich juniořů jsem měl velkou radost a velmi dobrý pocit. K samotným závodům přistoupili zodpovědně a samozřejmě mě také těší, že 18 závodníků z 22 bylo ze Znojma, což odráží snažení a výkonnost našich juniořů v Českém poháru. Na krátkých tratích pak byli svým věčným soupeřem z Ma-



Draci Znojmo hlavním závodě na 2000 m vybojovali třetí místo.



Juniorský reprezentační tým tvořený převážně závodníky ze Znojma a vedený trenérem Jirkou Novákem vybojoval dvě bronzové medaile a jednu stříbrnou.

ďarska vyrovnaným soupeřem. **Vpravět by o tom mohl trenér Jirka Novák, který junioři ve Znojme vede již od roku 2005.** Jemu pak patří také to největší poděkování. Je potřeba si uvědomit, že se jedná o fyzicky velmi náročný sport, navíc je potřeba složit alespoň třicet závodníků a připravit je na odpovídající závodní úroveň. Navíc vám každý rok několik závodníků „přeroste“ do dospělé kategorie. Jeho práce tak byla letos vidět i na mistrovství světa v Hong-Kongu, kde startovalo za Znojmo šest bývalých juniořů.

Draci Znojmo pak v hlavním pátečním závodě na 2000 m doslova vybojovali 3. místo.

V Nottinghamu startovala mírně pozměněná sestava z Hong-Kongu. Navíc jsme se rozhodli startovat v osmnácti pádlujících závodnicích místo ve standardních dvaceti, protože ostatní reprezentanti České republiky nejsou na znojenský styl zvyklí a víc nás ze Znojma v Anglii nebylo. **Výkon na trati již nebyl sice tak ideální jako v Hong-Kongu,**

přesto všichni bojovali jako lvi a nakonec za reprezentačními výběry domácí Velké Británie a Ruska vydělali překrásné bronzové medaile jen o 4 desetiny vteřiny před reprezentací Maďarska, což je kanoistická velmoc číslo 1.

Perličkou je, že jsme na trati opět dojeli jako v Číně německou posádku, zde se ji nám však nepodařilo předjet a v závěru jsme tak ztraceli cenné vteřinky.

Bronzový výkon Znojmaků na trati 2 km nakonec nabyl ještě na významu po skončení všech závodů, protože další medaili v hlavní kategorii na dalších tratích se již Českému výběru nepodařilo vyhrát. Připomenout musíme i snažení a výkony dalších dvou znojenských závodníků, kteří se pro závody v Nottinghamu nominovali do české národní posádky ve veteránské kategorii nad 50 let. **Bohumila Popov si z Anglie veze tři zlaté medaile a František Brychta pak dokonce 5 medailí protože startoval na všech třech tratích jak v kategorii mužů veteránů i v kategorii veteránů Mix.**

V hlavní kategorii na ME 2012 v Nottinghamu startovali:

Tereza Popová, Jan Klimek, Petr Štěřba, Michal Hájek, Jan Šalamoun, Lucie Kotoučová, Olina Hrušková, Monika Menyjárová, Dana Štěřbová, Miroslav Pop, Alena Vaškových, Hana Nováková, Václav Vala, Oto Rohovský, Ivo Skřenek, Radka Hellingerová, Jaroslav Hellinger, Libor Šulák, Martin Plšek, Zuzana Divišová.

VÝSLEDKY:

Draci Znojmo - Česká republika:

3. místo 2000 m.

Junioři - Česká republika:

2. místo 2000 m

3. místo 200 m

3. místo 500 m.

Oddíl kanoistky tímto velice děkuje těmto společnostem, které zejména znojenské juniorské posádce umožnily reprezentovat Znojmo a Českou republiku na Mistrovství Evropy národů ve Velké Británii.

NAVOS KROMĚŘÍŽ, OLMA OLOMOUC, SOBIOENERGI, PARK krajinářské a sadařské úpravy JE Dukovany.

připravil: -PŠ-

Olympiáda - hlavně ten byznys!

Olympijské hry v Londýně na sebe momentálně strhávají velkou míru pozornosti po celém světě. Bezpochyby jde o největší sportovní událost probíhajícího roku. Uvědomuje si to i komerční sektor, který nezůstává pozadu a snaží se z her vyždímat, co se jen dá.

Ze studie společnosti Brand Finance vyplynulo, že značka olympijských her je druhou nejhodnotnější na světě. A toho se přece musí využít! Symbol olympijských kruhů používá u svých výrobků stále více firem, v médiích se objevují zprávy, ve kterých se dozvíte, jaká firma oblékla sportovce té či oné výpravy. Prodejci elektroniky zase lákají sportovní fanoušky ke koupi nové televize, aby si mohli užít nevšední londýnský zážitek přímo doma v obýváku. Ani sázkové kanceláře nezůstávají pozadu, vypisují totiž nejrůznější možnosti sázek, některé i velmi bláznivé. Fanoušci science fiction si klidně mohli vsadit na průlet mimozemšťanů nad stadionem při zahajovacím ceremoniálu...

Ve všech zprávách o sponzorech a dalších marketingových záležitostech nějak zanikají informace o sportovcích a jejich výkonech, což by vlastně mělo být to nejpodstatnější. Samotnou olympijskou myšlenku už si snad uvědomují jen sportovci, ale také ne všichni. Škoda, že spousta lidí chce používat stejný parfém jako jejich hrdina raději, než aby přijali jeho fair play chování jako vzor, kterému by se snažili přiblížit.

Komeracionalizace je v současnosti všudypřítomná, ani olympiáda není v tomto ohledu výjimkou. Žijeme v době, kdy marketingové kampaně vzbudí větší pozdvižení než světový rekord... Bohužel.

IVO KRAJČ

ŽENY BYLY LEPŠÍ NEŽ MUŽI

V Uherském Hradišti se konalo třetí kolo II. ligy mužů a žen v lehké atletice. Stejně jako v předchozích závodech se ve velmi dobrém světle představily ženy atletického oddílu TJ Znojmo, které po napínavém boji obsadily třetí místo. Soutěž byla po celou dobu velmi vyrovnaná - o konečném umístění rozhodoval až závod štafet na 4x100 m. Znojenská sestava musela ovšem na poslední chvíli improvizovat, protože se při běhu na 400 m překážek zranila její „finišmanka“ Michaela Hlavoňová. Naštěstí ji, i přes své lehké zranění, obětavě zastoupila Shannon Sivila, která obvykle běhá střední tratě. **Muži zůstali tentokrát ve stínu žen a obsadili deváté místo.** Kvalitní výkony odvedli osvědčený tandem Vojtěch Čabala - Josef Hrubý, ke kterým se přidali miláři Josef Michalec a půlkař Shmuel Motin.

Z výsledků - ženy: 100 m 6. Motinová Sendy 13,94 s, 200 m 6. Slovácová Eva 30,31 s, 400 m 6. Motinová Světlana 64,90 s, 800 m 1. Sivila Shannon 2:38,43 min., 400 m př. 2. Hlavoňová Michaela 73,23 s, výška 1. Nevřklová Markéta 160 cm, 5. Pešková 142 cm, dálka 4. Hlavoňová Michaela 443 cm, trojskok 4. Nevřklová 10,01 m, koule 6. Pešková 8,12 m, 4x100 m 4. TJ Znojmo 57,54 s.

Muži: 200 m 5. Liščák Pavel 24,64 s, 400 m 7. Hrubý Josef 57,76 s, 800 m 4. Hrubý Josef 2:09,47 min., 9. Motin Shmuel 2:16,13 min., 1500 m 7. Michalec Josef 4:36,48 min., 10 000 m 2. Čabala Vojtěch 36:21,58 min., 400 m př. 8. Čabala Vojtěch 65,27 s, koule 7. Svoboda Tomáš 10,66 m, 4 x 100m 5. TJ Znojmo 49,57 s.

text a 2 x foto - Shannon Sivila: -stlba-



Na olympiádu v gumácích?! No a co!

Nástup českých sportovců při zahájení Letních olympijských her 2012 v Londýně vzbudil rozruch. Česká výprava vstoupila na stadion při zahajovacím ceremoniálu s holínkami na nohou a s deštníky v rukou. Toho si ihned všiml režisér přenosu, který okamžitě nakázal zabrat detail netradiční slavnostní obuvi. Po celém světě v tu chvíli vzbudili Češi pozornost diváků. Ohlasy na vtipný oděv jsou různé. V zahraničí většinou sklídl pochvalu, outfit Čechů pobavil a zaujal. Názory českých diváků už jsou poněkud odlišné. Spousta lidí u nás si neumí udělat legraci sama ze sebe, a to je hlavní důvod, proč odsuzují tento odvážný nápad s holínkami. Tato skutečnost dokazuje, že jsme stále poměrně dost konzervativním národem. Ať už máte na oblečení našich sportovců názor jakýkoliv, musíte nakonec uznat, že svůj cíl, vzbudit zájem, splnilo dokonale. O žádném jiné výpravě se po zahajovacím ceremoniálu nepíše na internetu tolik jako o té naší.

IVO KRAJČ

Vytrvalec Josef Bobek šokoval rakouský Gmünd

Doslova husarský kousek se povedl běžci Josefu Bobkovi z Hodonic. Přes neúprosné a nepřijemné vedro i přes poměrně velkou vzdálenost příhraničního města Gmünd od Znojma, se jako jediný z našeho regionu odvážil postavit na start tamějšího Schlossparklaufu.

Šest okruhů v malebném městě (v těsném sousedství Českých Velenic) v celkové délce 6 520 m zvládl přímo excelentně - z celkového počtu 126 účastníků doběhl na třináctém místě (!), veteránskou kategorii pochopitelně vyhrál a dosáhl času 24:07 min. Ti běžci před ním byli všichni podstatně mladší, vítěz Alois Redl z Loosdorfu to zvládl za 22:12,8 min. Stále se lepšícimu Bobkovi zřejmě přišel náramně vhod pobyt a trénink u moře v Chorvatsku, protože za sebou nechal přes stovku dalších běžců. Obzvlášť ho těší, že poprvé v životě



porazil svého přítele a kamaráda Václava Svobodu z Českých Budějovic (byl až 52. za 28:22,9 min.), který na běžecké akci Waldviertelu často a rád jezdívá.

Rakušané tentokrát prostě na Bobka neměli.

„Jsem rád, že jsem v Gmündu byl a z umístění mám pochopitelně radost. Městský okruh totiž vedl i nádherným parkem okolo místního zámečku a navíc před tím v Gmündu pořádně sprchlo, takže nebylo takové dusno a dobře se mi dýchalo. Kromě toho mě těší i skalp Vaška Svobody, který mě doposud vždycky porážel. V nejbližší době plánuji dva starty v Čechách a 18. srpna se chystáme opět do Rakouska, ale úplně na opačnou stranu - do Hohenau, pro změnu na hranicích se Slovenskem,“ řekl nám spokojený a příkladně skromný veterán Josef Bobek.

text a foto: -stlba-

Sport také na www.znojensko.cz